

روزنامہ

ایڈیٹیو
روشن دین سنویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۱۳۲

۲۵ محرم ۱۳۸۷

۱۹۶۷

نمبر ۱۳۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -
۲۶ جون ۱۹۶۷ء کو ۸ بجے صبح

کل حضور کو کچھ ضعف کی شکایت رہی Bedsores کی تکلیف میں کچھ
افتادہ سے (چار یا بی پربلسا عرصہ لیٹے رہنے کی وجہ سے جو زخم ہو جاتا ہے۔

اسے Bedsores کہتے ہیں) اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

کل حضور میر کیلئے بھی تشریف لے گئے تھے۔ اجاب جماعت حضور کی صحبت
کا لمحہ و عاجلہ کے لئے دعا میں جاری رکھیں

محرم مولوی محمد نور صاحب کراچی

۲۶ جون ۱۹۶۷ء

موجودہ صاحب آج مورخہ ۱۱ جون بروز ہفتہ شام
کو جناب ایچ پی سے ۱۵ دن تشریف لارہے
ہیں۔ اجاب مقررہ وقت پر لوہے سٹیشن پر
پہنچ کر محرم مولوی صاحب کے استقبال میں شریک
ہوں۔ (دکالت تبشیرہ)

محرم فضل الرحمن صاحب کراچی

۲۶ جون

اعلانے مکہ اسلام کی عمر سے بیرون پاکستان
تشریف لے جا رہے ہیں۔ آپ کل مورخہ ۱۱ جون
بروز اتوار ۱۵ بجے صبح یٹل کار کے ذریعہ لاہور
روا تہوں گے۔ اور پھر وہاں سے کراچی تشریف
لے جائیں گے۔

مقامی اجاب وقت مقررہ پر لوہے سٹیشن

پہنچا اپنے چاہد بھائی کو دل دعاؤں کے ساتھ
رضعت کریں (دکالت تبشیرہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم اللہ جل شانہ کے منظر کالم میں

آپ جلال اور جمال دونوں کے جامع تھے۔ بگم کی زندگی جلالی اور مدینہ کی زندگی جلالی رنگ میں تھی

۱) یاد رہے کہ جیسا کہ خدا تعالیٰ کے دو ہاتھ جلالی و جمالی ہیں۔ اس نمونہ پر جو کچھ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم اللہ جل شانہ کے منظر کالم میں لہذا خدا تعالیٰ نے آپ کو بھی وہ دونوں ہاتھ رحمت اور شوکت کے عطا فرمائے جلالی ہاتھ کی طرف اس آیت میں اشارہ ہے کہ قرآن شریف میں ہے وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ یعنی ہم نے تمام دنیا پر رحمت کر کے تجھے بھیجا ہے اور جلالی ہاتھ کی طرف اس آیت میں اشارہ ہے وَمَا كَرِهَتْ اٰذْ كَرِهَتْ وَاٰذَنَّا لَہٗ۔ اور جو کچھ خدا تعالیٰ کو منظور تھا کہ یہ دونوں صفاتیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اپنے اپنے وقتوں میں ظہور پدید فرمائیں اس لئے خدا تعالیٰ نے صفت جلالی کو صحابہ رضی اللہ عنہم کے ذریعہ سے ظاہر فرمایا اور صفت جمالی کو مسیح موعود اور اس کے گروہ کے ذریعہ سے کمال تک پہنچایا۔ اسی کی طرف اس آیت میں اشارہ ہے۔ وَاٰخِرِيْنَ مِنْہُمْ كَمَا يَدْحَقُوْا بِہِم (اربعین حصہ سوم ص ۱۷۷ عاشرہ)

داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں گیارہویں (پری میڈیکل) پری انجینئرنگ اور
آرٹس کلاس کا داخلہ ۹ جون ۱۹۶۷ء سے شروع ہو کر دس روز تک جاری
رہے گا۔ میٹرک میں ۷۰ سے اوپر وظیفہ کی حد تک نمبر لینے والے طالب علموں
کو پوری فیس کی رعایت دی جاتی ہے۔ انٹرویو کے وقت والد/گارڈین کا
کا ہونا ضروری ہے۔ پروفیشنل اور کیریئر ترقی یافتہ داخلہ فارم کے ساتھ پیش
کیا جائے۔ پراسپیکٹس اور فارم داخلہ دفتر کالج سے طلب فرمائیں۔
دستخط: (مرزا ناصر احمد ایم۔ اے ایسکن پرنسپل)

۲) ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم جلال اور جمال دونوں کے جامع تھے۔ مکہ
کی زندگی جلالی رنگ میں تھی اور مدینہ کی زندگی جلالی رنگ میں اور پھر یہ دونوں
صفاتی امت کے لئے اس طرح پر تقسیم کی گئیں کہ صحابہ رضی اللہ عنہم کو جلالی
رنگ کی زندگی عطا ہوئی اور جمالی رنگ کی زندگی کے لئے مسیح موعود کو آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کا منظر ٹھہرایا۔ (اربعین ص ۱۷۷)

اختر احمدی

۲۶ جون حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صلی اللہ علیہ وسلم کی انتقال فرمایا۔ انصار اللہ
منصفہ کراچی میں شرکت فرماتے کے بعد کل مورخہ ۵ جون کو کراچی سے ہجرت ربوہ واپس تشریف لے گئے۔
۲۶ جون کل یہاں نماز جمعہ محرم ہوا۔ جمال الرین صاحب شمس نے پڑھائی۔ نماز پڑھانے سے قبل آپ
۲۶ جون صلوٰۃ کے انقضاء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کا وہ پوسٹ کارت خطبہ
پڑھا کہ سنائیے حضور نے ۲۰ دسمبر ۱۹۶۷ء کو ارشاد فرمایا تھا۔ اس میں حضور نے واضح فرمایا ہے کہ اھذا
الصراط المستقیم کی دعائیں اللہ تعالیٰ نے اجتمعا اور بذلتی سے مجھے کا ایک نہایت لطیف
نکتہ بیان فرمایا ہے۔

روزنامہ الفضل پورہ مورخہ ۷ جون ۱۹۶۲ء

مولوی تمنا عیادی کی کتاب "الطلاق مرتن"

"الطلاق مرتن" یہ کتاب سید
طلیق پر مولوی تمنا عیادی کی تصنیف ہے۔ یاد
رہے کہ مولوی تمنا عیادی اعدائے مخالف سمجھے
جاتے ہیں اور استنباط قرآن کریم سے کوئی
کے دعوے دار ہیں۔ یہ کتاب ۲۴ صفحات بڑی
تقطیع کاغذ و لکھنؤ چھاپاؤں سے مولیٰ مصنف نے
۶۷ عبدالعزیز بن فیصل نام ڈھاکہ لاہور شرق
پاکستان سے شائع کی ہے قیمت دو روپیہ ہے۔
مصنف نے شروع میں اس کتاب کا خوبصورت
مخاطب جماعت احمدیہ کو بیان کیا ہے اس لحاظ
سے یہ کام تو مفتی سید کا ہے کہ وہ کتاب کے
بنیادی موضوع کا پورا پورا احساس کریں تمام
مترجم افضل میں کچھ مترجم باؤں اور اصل
موضوع کے متعلق لکھنا چاہتے ہیں۔

چنانچہ فیاض مصنف نے اس کتاب میں
حدیث کے متعلق بھی اپنا عقیدہ بیان کیا ہے
چنانچہ آپ لکھتے ہیں:-

"میں حدیث رسول صلی اللہ علیہ وسلم
کو دین میں محنت سمجھتا ہوں۔ اتباع سنت نبوی
کو بلکہ اتباع سنت ہمارے اور انصار رضی اللہ
عنہم تک کو فرض عین سمجھتا ہوں۔ میرا یہ عقیدہ
ہے کہ بقیہ اتباع رسول کے کوئی اتباع قرآن مجید
ہیں کر سکتا اور نہ کوئی شخص بغیر اطاعت رسول
اللہ تعالیٰ کی اطاعت کر سکتا ہے۔ من اطاع
الرسول فقد اطاع اللہ۔۔۔۔۔

۔۔۔۔۔ قرآن مجید کی کوئی پھر نہ تو لکھتے
حدیثوں کے مطابق کچھ تان کر کسی نہ کسی طرح
قرآنی آیات کو نہ بنائے۔ حدیثیں قرآن کی
تشریح ہو سکتی ہیں۔ قرآن ہی آیات کے مفہوم کو
بدل نہیں سکتیں۔ وہی کچھ تان جو آیات میں
کو قرآن کے مطابق بتائے۔ اگر ان روایات
کے ساتھ ایسا ہی عشق ہے"

(کتاب الطلاق مرتن صفحہ ۲۱، ۲۲)
اگر مصنف کا یہی عقیدہ ہے تو ہم کو اس پر
اعتراض کرنے کی ضرورت نہیں تاہم ایک گزشتہ
اشاعت ہم نے سیدنا حضرت شیخ موعود
کا ایک عبارت آپ کی تصنیف "شہادت القرآن"
سے نقل کی ہے۔ اگر یہ مصنف نے اپنا عقیدہ
ظاہر کیا ہے لیکن عملی طور پر ہم دیکھتے ہیں کہ وہ
اعمال پر اکثر ہمیں اعتماد رکھتے ہیں مثلاً

اسی تصنیف میں ایک جگہ فرماتے ہیں:-
"اور ہمیں موعود کے ظہور
اور شیخ موعود کے نزول کا عقیدہ
تو محض نقلی اوہام سے زیادہ ہے
جن کی بنیاد ہی نقلی اور غیر معتبر
حدیثوں پر ہے۔ وصالحون اللہ
بہا من سلطان"

ظاہر ہے کہ ایسا شخص جیسا عیسیٰ علیہ السلام کا
نقشبند نہیں ہو سکتا چنانچہ وہ اسے لکھتے ہیں:-
"یسوع بن مریم علیہ السلام کی طبیعت
موت کا عقیدہ رکھتا ہوں۔ بخوبی ممکن ہے
کہ مرزا صاحب علیہ الرحمہ کی تحقیق صحیح ہو اور
وہ کثیر ہی ہیں اگر دعوات یاب ہوتے ہوں
اور وہیں دفن ہوتے ہوں" (ایضاً ص ۱۸)

سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے
"مشہدات الفرائض" میں مصنف کی پہلی بات
کی کما حقہ تردید کی ہے مصنف کو تصنیف پر طعن
چاہیے۔ اس مختصر مقالہ میں اس کا خلاصہ دیتا
نا ممکن ہے۔ محض متاخرین کچھ پر تمام اوجہ ڈال
دینے سے تو بات حل نہیں ہو سکتی۔

فیاض مصنف نے اپنی اس تصنیف کے
شروع میں احمدیوں کو "خصوصی مخاطب" فرمایا
ہے۔ چنانچہ وہ فرماتے ہیں:-
"اس لئے کہ مسلمانوں کے تمام فرقوں کے
علماء نقلی روایات اور اپنے فرقے کے مجتہدین
کے نقلی مجتہدات کے باندہ ہیں۔ چاہے وہ روایات
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہوں
یا خلفائے راشدین یا کسی دوسرے صحابی کی طرف
یا شیعوں کے ائمہ کی طرف ساری روایتیں نقلی
ایسا ذرائع سے بعد والوں کو ملتی ہیں۔

مختلف جماعت احمدیہ تادیبائے کہ
یہ جماعت مرزا صاحب کو مبعوث من اللہ مرزا
صاحب کے دعوے کے مطابق نامی ہے۔ قبول
ان کے وہ قرآن مجید ہی کی صحیح تعلیم و تبلیغ
ہی کے لئے مبعوث ہوئے۔ مرزا بشیر الدین
صاحب نے بلا واسطہ ان سے قرآن کی تعلیم
حاصل کی اس لئے وہ کچھ تفسیر لکھنے یا بیان
کرتے ہیں۔ اگلے مفسرین کے اقوال یا تفسیری
روایات کی بنا پر نہیں لکھتے ہیں۔ پر جمع عود
ایک ہی مرسل ایک ہمدی و سیر سے بلا واسطہ
ان کی زبان اور اپنے کانوں سے سن کر لکھتے اور

بیان کرتے ہیں اس لئے ان کی بیان کردہ
تفسیر خدان کے اور ان کی جماعت کے نزدیک
توضیر و تطبیق سمجھتے ہیں۔ ان کے سوا اس کے
سب اشیاء غیبیہ کے باعث غلط فہمی اور
خطائے اجتہادی میں مبتلا ہو سکتے ہیں۔ مگر
بلا واسطہ مکالمہ الہی کا مدعی جو قبول خود
قرآن مجید ہی کی تعلیم و تبلیغ و تبیین ہی کے
لئے منجانب اللہ مبعوث ہوئے تھے ان سے تو
غلط فہمی قرآنی آیات کے سمجھنے میں اور خطائے
اجتہادی قرآنی احکام کی تبیین میں ان کے
دعووں کی صورت میں کسی طرح بھی
نہیں ہونی چاہیے" (ایضاً ص ۱۸)

پھر وہ لکھتے ہیں:-
"مرزا صاحب سے مجھ کو اختلاف صرف
ان کے دعوے ہمد و دین، سمیت و نبوت و رسالت
کے متعلق ہے۔ ان کے ان دعووں کے سوا
عقائد و عبادت جو دین لڈ و انتہا ہیں ان میں
جہاں تک ہیں ان کو سمجھا ہوں میرے ان کے
درمیان کوئی اختلاف نہیں۔ الا ماشاء اللہ پھر
ان کے دعوے و جماعت ان کی جماعت کے دینی
خدمات سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔

میں لکھتے وعدہ الوجود کا عقیدہ رکھنے
والے صوفیوں کو ان کے عقیدے کو نزدیک عظیم
سمجھتے ہوتے بھی مرحوم یا محمد اللہ یا مرحوم و
منفرد و غیرہ کلمات لکھتا ہوں۔ حضرت شیخ
یحی الیقین بن العربی "کی خصوصاً الحکم دیکھنے کے
بعد اور پھر ان کی تفسیر دیکھنے کے بعد ایمان
کیا کہتا ہے۔ اور ان کے متعلق میرے عقیدے
کیا رائے قائم کی ہے میں لکھ نہیں سکتا۔ مگر
اب ہم ان کو حضرت کہہ کر بھی یاد کرتا ہوں
اور حضرت اللہ بھی لکھتا ہوں۔ تو جن لوگوں سے
توحید و تشریح کا اختلاف ہے ہیں ان سے
رواداری برتاؤ ہوں۔ تو جن سے صرف ہمد و دین
و سمیت کا اور ہمد و دین یا امتی لہی ہونے کا

اختلاف ہے ان کے ساتھ تھوڑے بھونے برتوں
حاشا و کلام میں مرزا صاحب کو چھوٹا کرنا اب
نہیں ہوتا۔ مگر ان کے ان دعووں کو صوفیہ
شعبیہ سمجھتا ہوں۔ اسی طرح ان کے کلام
الہیہ کے دعوے کو بھی صوفیہ نہ مکارشات
سے زیادہ کچھ نہیں سمجھتا۔ میں نے تصوف کی
گو دین پرورش پائی ہے۔ اور باضابطہ علمی
علمی و عملی تعلیم حاصل کی ہے اور تکمیل تعلیم کے بعد
اپنے مرشدوں سے اجازت و خلافت حاصل
کی ہے۔ میں تصوف کی تمام گھاٹیوں سے خوب
واقف ہوں۔ القی الشیطان فی امنیۃ
سے جب انبیاء و مرسل علیہم السلام ہمیں بھیجے تو زرا
صوفیہ کو اس سے محفوظ رکھ کر طرح سمجھا جا سکتا
ہے۔ فیئسخ اللہ ما یلقی الشیطن
کا ترجمہ صرف انبیاء و مرسل کے لئے ہے۔
صوفیوں کے لئے نہیں۔ ختم نبوت پر ایمان
رکھتے ہوئے نقل و برداری و امتی لہی ہونے کا

دعوے دراصل کشتی اوہام کا تہ تھا اگر اگلے
بزرگان صوفیہ کو برطانیہ کے زمانے میں ساری
وقلمی آزادی ملی ہوئی کہ جو چاہتے ہوتے اور
جو چاہتے لکھتے تو کتنے نقل و امتی لہی مرزا صاحب
علیہ الرحمہ سے پہلے پیدا ہوئے ہوتے"

(ایضاً ص ۱۷-۱۸)
ہم جناب تمنا عیادی کی حسن فہمی کے لئے
ممتون ہیں اور ان کی دیانتدارانہ رائے کی
قدر کرتے ہیں۔ کاش کہ دیگر اہل علم حضرات بھی
یہی طریقہ اختیار کرتے اور دینی قرآن کی
تبیین و اشاعت کو اس سے بہت بڑا فائدہ پہنچ
سکتا ہے۔ صاحب موعود بے شک ہمارے
نزدیک بعض غلط فہمیوں میں مبتلا ہیں جن کو دور
کرنا جو غلطی احمد کے علماء کا حرف ہے یہاں
اس ضمن میں ہم ان سے صرف اتنا عرض کرتے
ہیں کہ وہ سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی
تصانیف کا بطور طالب علم کے مطالعہ کریں تو
ان کی یہ غلط فہمیاں یقیناً دور ہو جائیں گی۔ ایک
باوجود جو کہ آپ نے اپنی غلط فہمیوں کا اظہار
کیا ہے ہم آپ کی دیانتدارانہ رائے کو تبیین
کی نظر سے دیکھتے ہیں اور امید کرتے ہیں کہ
اگر آپ سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی
تصانیف کا مطالعہ اسی دیانتداری سے کریں گے
تو آپ یقیناً سچائی کو پالیں گے۔

افضل کے طور پر جناب مولوی تمنا
عیادی لکھتے ہیں:-

"میں نے جو کچھ مرزا صاحب کے متعلق لکھا
ہے اپنی دیانت سے لکھا ہے۔ قضا حیا میں کو
نوشہ کرنے کے لئے نہیں لکھا ہے اس لئے
کہ میں جانتا ہوں کہ وہ میرے اس لکھنے پر بھی
مجھ کو کافر ہی سمجھیں گے۔ اور کافر ہی کہیں گے
اور نہ کوئی احمدی میرے جنازے کی نماز پڑھتا
اور نہ میرے بعد میرے نام کے ساتھ "مرحوم"
کا بھی لفظ لکھے گا" (ایضاً ص ۱۸)

ہم سمجھتے ہیں کہ آپ نے جو کچھ لکھا ہے
دیانتدارانہ سے لکھا ہے اور اس پر ہم آپ کو
مبارکباد دیتے ہیں تاہم آپ کو جو آج کل کی سنت
بدلتیاں ہیں وہ بھی غلط فہمیوں پر مبنی ہیں جسے
ذمہ و بعض مخالف اہل علم حضرات اور ہمیں
انسوس سے کہنا پڑتا ہے سیدنا حضرت شیخ موعود
علیہ السلام کو ماننے کا دعوے رکھنے والوں کا
ایک خاص گروہ ہے۔ جماعت احمدیہ کی
خود کو جو کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ
کا قائل ہے اس ضمن میں کافر نہیں کہتی کہ وہ
امت محمدیہ سے باہر نکلا گیا ہے۔ کفر و کفر
کے اصول سے تو آپ بھی اچھی طرح واقف
ہوں گے۔ پھر عربی زبان میں جو کسی چیز کو نہ
مانے اس کو اس کا کافر کہتے ہیں۔ یہ کچھ
قرآن کریم میں تو دیکھنا یا الطافوں تک اس
لفظ کا استعمال کیا گیا ہے۔ جزائز کا سوال تو
(باقی ص ۱۷ پر)

والدین کی خدمت کی اہمیت

رقم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

منقول از تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ سوم

ترجمہ سید سلیمان امیر شاہ صاحب ٹاٹل پور

دوستیانا انسان بوالدیہ حسنا
وان جاہدک لتشرکت بی ما یس لث
یہ علو فلا قطعہما اتی مرجحو
فانیشاکر جماکنتم تعلمون۔
اشتقالات قرآن مجید میں فرماتا ہے کہ
ہم نے انسان کو اس کے ماں باپ کے متعلق
بڑی تاکید کی ہے کہ ان سے نیاک سلوک کی
جائے۔ ان آلوہ تم سے اس بات کے لئے
سمجھیں کہ تم کسی کو میرا شریک قرار دے دو۔
جس کا جتنی کوئی علم تین تو پھر ان کی بات نہ
مانو۔ لیکن مومن کو جب اس کے ماں باپ سے
اچھا سلوک کرنے کا حکم دیا گیا ہے تو پھر کس
طرح ہو سکتا ہے کہ مومن خدا تعالیٰ سے جو ماں
باپ سے بھی زیادہ محسن ہے اچھا سلوک نہ کرے
اور جب ماں باپ خدا تعالیٰ کے خلاف کوئی
بات کہیں تو ان کی بات کو رد نہ کرے۔ پھر ان
اس استثناء کے سوا ہر انسان کا فرض ہے کہ وہ
اپنے ماں باپ کے ساتھ حسن سلوک کرے۔ اور ان
کے کسی حکم کی مخالفت و رزی نہ کرے۔ مجھے
افسوس ہے کہ اس زمانہ میں بہت سے فوجان
ایسے دکھائی دیتے ہیں جو اپنے ماں باپ کا مناسب
استقامت نہیں کرتے اور نہ ان کے حقوق کا خیال
رکھتے ہیں بلکہ اولاد میں سے کسی کو اگر اچھا
عمل مل جائے تو وہ اپنے عزیز والدین سے
لٹنے میں بھی شرم محسوس کرتا ہے۔

حضرت سید محمد وہاب علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا
کرتے ہیں کہ کسی بندو نے بڑی تکلیف برداشت
کے اپنے لڑکے کو لڑا سے ایم اے کرایا
نہ اس ڈگری کو حاصل کرنے کے بعد وہ چوٹی ہو گیا
آج کل ڈیڑھ ہونٹا کوئی بڑا اعزاز نہیں سمجھا جاتا
لیکن پہلے وقتوں میں ڈیڑھ ہونٹا بھی بڑی بات
مندی تھی۔ اس کے باپ کو خیال آیا کہ میرا بیٹا ڈیڑھ
ہونٹا ہے میں بھی اس سے لڑا ڈیڑھ چنانچہ چوبیس
دقت وہ اپنے بیٹے کو لٹنے کے لئے مجلس
میں بیٹھا تو ان وقت اس کے پاس دیکل اور
برسر و غیرہ بیٹھے ہوتے تھے وہ بھی اپنی غلط
دھونکی کے ساتھ ایک طرف بیٹھ گیا۔ باقی
ہوتی رہیں کسی شخص کو اس غلط آدمی کا بیٹھنا
بڑا محسوس ہوا اور اس نے پوچھا کہ ہاری مجلس
میں یہ کون آ بیٹھا ہے۔ ڈیڑھ صاحب اس کی
بات سن کر کچھ عجیب سے لگے اور تشریح
سے بچنے کے لئے کہنے لگے یہ ہمارے بیٹا

ہیں۔ باپ اپنے بیٹے کی یہ بات سن کر غصے کے
ساتھ جل گیا۔ اور اپنی چادر سمیٹا لے کر بولے
اللہ کھڑا ہوا اور کہنے لگا جناب میں ان کا
ٹھیکہ نہیں ان کی ماں کا ٹھیکہ ہوں ساتھ والد
کو جب معلوم ہوا کہ یہ ڈیڑھ صاحب کے والد
ہیں تو انہوں نے اس کو بہت لعن لعن کی۔
اور کہا کہ اگر آپ ہمیں بتاتے تو ہم ان کی
مناسب تعظیم و تکریم کرتے۔ اور ادب کے ساتھ
ان کو بٹھاتے۔ پھر حال اس قسم کے نظارے
روزانہ دیکھنے میں آتے ہیں کہ لوگ رشتہ داروں
سے لٹنے سے جی چراتے ہیں۔ تاکہ ان کی اٹلی
پوزیشن میں کوئی کمی واقع نہ ہو جائے۔ گویا
ماں باپ کا نام روشن کرنا تو الگ دلا۔ ان کے
نام کو بڑھانے کے لئے بن جاتے ہیں۔ اور والے
ان لوگوں کے جو اس نقطہ نگاہ سے والدین کی
عزت کرتے ہیں کہ انہیں قائل کا حکم ہے کہ
والدین کی عزت کرو۔ دنیا داروں میں سے بہت
کم لوگ ایسے ہوتے ہیں جو کہ والدین کی پدرسے
طور پر عزت کرتے ہیں اور زمینداروں اور علم
دوں میں بھی رعایا نظر آتے ہیں۔

اسی طرح بعض فوجان اپنی ماؤں کی خبر گیری
توک کر دیتے ہیں اور جب پوچھا جاتا ہے تو ان
کا جواب یہ ہوتا ہے کہ ماں بھی کی طبیعت تیز
ہے اور میری بیوی سے ان کی بیٹی نہیں جلاتی
بیوی کی ماں سے کیا نسبت۔ بیوی نے اس کے
قادر سے کہنے کی کیا ہوتی ہے۔ وہ جو جانی
کی حالت میں اس کی خدمت کرتی ہے لیکن ماں
جس نے اپنی چھاتیوں سے دودھ پلایا ہوتا ہے۔
اور جس نے اپنا خون دودھ کی شکل میں تبدیل
کر کے اس کی پرورش کی ہوتی ہے۔ اور محنت
مشقت کے پڑایا ہوتا ہے اس سے اس نے
اعراض کو لیا جاتا ہے کہ بیوی سے اس کی بیٹی
نہیں۔ پس اس خط ناک شخص کو دور کرو۔ اور
اپنے والدین کی خدمت بجا لاؤ۔ ورنہ تم اس
جنت سے محروم ہو جاؤ گے جو تمہارے ماں باپ
کے قبول کے نیچے رکھی گئی ہے۔

..... آخر تم نے خدا تعالیٰ کی طرف سے ہی
وٹنا ہے اور تمام اعمال کا نتیجہ اسی سے ظاہر
کرتا ہے۔ اس لئے تمہارا کام یہی ہے کہ جب شرک
کا سوال آئے تو اپنے ماں باپ کی اطاعت
کرنے سے انکار کرو۔ مگر اس استثناء کے علاوہ
تمام مذہبی معاملات میں ان کے ساتھ حسن سلوک

حَدَّثَنَا الرَّسُولُ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ

والدین کی خدمت

عن ابی ہریرۃ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال رغبوا فی
رغبہ انہ رغبہ انہ قالوا یا رسول اللہ من؟ قال من
ادرك والدیہ عندہ الکبر وواحد لہما ندخل النسا
(الادب المفرد)

ترجمہ :- حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے
فرمایا کہ اس کا ناک خاک آلودہ ہو۔ یعنی وہ وہاں ہو۔ اس کا ناک خاک آلودہ ہو۔ اس کا ناک خاک آلودہ ہو۔
اس فقرہ پر صحابہ نے استفسار کیا کہ رسول اللہ کس شخص کا ناک خاک آلودہ ہو؟
آپ نے جواب فرمایا کہ رسول اللہ یا ان میں سے کوئی ایک بڑھا ہے کہ کوئی بیٹا ہو جو وہ ان کی خدمت کی
مخرومی سے بہنم میں داخل ہونے کا ذریعہ ہوگی ہو۔

تشریح :- والدین کے اطوار پر اہمات ان گنت ہوتی ہیں۔ ان کی پروردار شفقت اور
فوزشات سے اولاد مالا مال ہوتی ہے۔ والدین کو اولاد کی بہبودی ہر وقت نظر ہوتی ہے۔ جب اس وقت
وہ اپنے آرام کو اپنے بیچ کی خاطر قربان کر دیتے ہیں۔ والدین کو دن رات خدمت شادہ اور خود دہی کرتا ہے وہ
سب کچھ اپنے بچوں کے لئے کرنا ہوتا ہے۔ بچہ کی بیماری والدین کو سخت پریشان کر دیتی ہے اور وہ دعا بھی کرتے
ہیں اور دوسری طرف علاج کے لئے اپنے تن من دھن کو لگا دیتے ہیں۔ بچہ کی زندگی کے ہر مرحلہ میں والدین کا
سایہ مہ لطف اپنی اولاد کے سر پر ہوتا ہے۔ جس کے نتیجہ میں اولاد پر وہاں جڑھتی ہے۔ مگر انتہائی جائے
انوسس کہ وہی اولاد اپنے والدین کے بڑھاپے کے وقت جبکہ وہ قوت لایوت کے محتاج ہوتے ہیں۔ ان کی
خدمت سے بعض اوقات روگردانی کر لیتی ہے۔ حالانکہ یہ وقت ان کی خدمت کا ہوتا ہے۔ اور ان سے
عزت و احترام سے پیش آنا چاہیے۔ البتہ شخص حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے نزدیک زبوا تو بیچ کے وقت آتا ہے اور
اس شخص کے متعلق آپ فرماتے ہیں کہ رغبہ انہ کہ وہ ذلیل ہو۔ آپ نے یہ فقرہ تین مرتبہ دہرا کر
سبق دیا ہے کہ دیکھو اس معاملہ میں غفلت اور سستی نہ کرنا اور والدین کی خدمت و احترام اپنے اللہ بہت ہی
اہمیت رکھتے ہیں۔ والدین کی دعا قبولیت کا خاص درجہ رکھتی ہے کیونکہ ان کی دعائیں غیر معمولی سوز و رقت۔
اور عزیز مہ لطفیت و شفقت ہوا کرتا ہے۔ وہ راقوں کی تاریکی میں بیچارہ ہوتے ہیں ادا اپنے بچوں کے لئے
خدا تعالیٰ کے حضور گڑا کرتے ہیں۔ بچہ ہزاروں سال پر سوراہے ہوتے ہیں مگر وہ ان کے لئے دعا کرتے ہیں ہوتے
ہیں۔ والدین کا دوجہ رحمت۔ راحت اور برکت ہے۔ مہ لولک ہیں وہ جو والدین کی خدمت بشارت سے
کرتے ہیں۔ اور دنیا و آخرت میں رحمت بہانی اور رضا والہی کے وارث ہوتے ہیں۔ (پر تشریح فرما کر تشریح فرمایا)

انصار اللہ کے چندے

اشاعت لٹریچر۔ تعین فی۔ چند سالانہ اجتماع

انصار اللہ کے لئے چندہ مجلس کے علاوہ تین چندے اور بھی منظور شدہ ہیں۔ اشاعت لٹریچر
اور سالانہ اجتماع کے لئے ایک مومینی رکن شرح مقرر ہے اور تعمیر خیر سب استطاعت سے ایسا
سے گزارش ہے کہ وہ ان چندوں کی ادائیگی اگر سال کے پہلے نصف میں کر دیا کریں تو مگر کو بھی
سہولت رہے گی۔ اور آپ سے بھی ایک بوجھ آجڑ چلے گا۔ جزا کہ اللہ احسن الجزا۔
(دائرہ مال انصار اللہ مرکزہ)

درخواست دعا؟ بر حال ہی کینیڈا ایسٹ افریقہ سے واپس آئی ہوں۔ میرے
اپنے خاندان اور بچوں کی صحت و سلامتی کے لئے اور کاروبار میں ترقی کے لئے عاجزانه درخواست دعا
ہے۔ خاک راہ امینہ احمدی دیکھم محمد امین صاحب احمدی جو حال وار در مدرگہ دانا

م سے پیش آؤ اور ان کی کامل فرما نبرداری
کوہ
..... مذہبی اختلافات کی وجہ سے تعلقات منقطع
ہیں جو جاتے ہیں مومن کا فرض ہوتا ہے کہ

۴۶ وہ ہر حالت میں اپنے والدین اور دوسرے
رشتہ داروں کا احترام کرے اور ہمیشہ ان
سے حسن سلوک کرنا ہے۔
تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ سوم ص ۲۸۵

حضرت المصلح المودعی اولوالعزمی کا ایک زندہ نشان - ابوہ

محترم جناب راجہ علی محمد صاحب سابق فسرل گجراتی رود و حیدرآباد

سر زمین ابوہ اللہ تعالیٰ کا ایک نشان ہے یہ ابوہ کی آبادی کی ابتدا کا ایک واقعہ عرصہ گزرا ہوں تاکہ وہ تاریخِ احبیت کے اردن میں جگہ پا کر محفوظ ہو جائے۔ مجھے یہ واقعہ کھنے کی تحریک اس طرح ہوئی کہ میں ان دنوں یارپول اور بصرہ میں رہتا ہوں اور ہوا چننا ہوا ہے اس لئے رات کے بچھڑا جا رہا ہے۔ اس وقت کے پھر درجہ شمسو صاحب کے پاس ہوا میری۔ وہاں کی جماعت کے ساتھ نماز جمعہ میں شریک ہوا۔ اور نماز کے بعد محترم مرزا لاشدیرنگ صاحب نے مقامی احباب سے میرا تعارف کر دیا۔ اس موقع پر وہاں کے کئی صاحب سلسلہ ہائے احمدیہ اس نے عرض کیا کہ انہما کے ہاں کوئی ایسا واقعہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھائی ایدہ اللہ شہرہ الہیہ کے ذمے نہیں جو حضور کے قرب کی سعادت کے طفیل میرا چشم دید ہو گیا ہے۔ میں نے عرض کیا کہ ہمارے وہاں تو نہ وہ حضرت المصلح المودعی ایدہ اللہ کی اولوالعزمی کا بد بصرہ نظر ثبوت ہے اور حضور کے اس عظیم الشان اقدام میں جان تک میرا علم اور یقین نہیں ہوئی۔ وہ مرزا نے کہا کہ تو ہمارے نشانہ اللہ تعالیٰ کے دستِ غیبیہ کی راہنمائی کے ان کا شریک ہے

ان دنوں میں انڈیا کے ایک نئے اخبار میں ہے کہ قادیان کی آبادی کے کثیر حصہ کا تعلق افواج کا فواد کے ذریعے ہوئی انجام پا چکا تھا اور حضور اس سے کسی حد تک مطمئن ہو رہے تھے آپ کو لات دن ایک ہی فکر اور بے خبری تھی کہ کسی جگہ زمین حاصل کر کے دوسرا مکان ملے گا۔ چنانچہ ہم لوہا اس جستجو میں تھے کہ کسی جگہ کو فیضانِ زمین کا قطعہ مل جائے۔ دو دن بعد صبح کے وقت مری کا مکان اعلیٰ کی مجلس طلب فرمانے لگے اور اس مجلس میں اس محترم اناس کو بھی شمولیت کا فخر حاصل ہوا تھا۔ جیسا کہ اس وقت مختلف احباب نے اظہارِ بہم پہنچایا یا مشورہ دیا۔ زمین کے کئی قطعے حضور کے زیر نظر تھے۔ ان میں ایک سر زمین بود اور دوسرا کراچی کے پہاڑوں کے درمیان میں یہ دونوں مری کے دو بھائیوں کے ہاتھ میں تھے۔ اس وقت کے قطعہ کے متعلق ایک موقع پر میں نے یہ عرض کیا کہ یہ قدر حیرانگی دیکھا ہوا ہے۔ جسے جھینگ کے گڈا شدہ بندوبست میں میں تحصیل چیش کا تحصیل اور بندوبست تھا۔ اور اس قدر میں سے کئی دفعہ میرا کہہ رہا تھا میں نے عرض کیا کہ یہ قطعہ زمین زراعت کے ناقابل بلکل کہ تصور ہے۔ جمالی مرت ایک بوٹی لانی کے جو اڈھوں کا چادہ ہے۔ اور جو زمین کے ناقابل زراعت ہونے کا ثبوت ہے۔ اس کے علاوہ اور کسی قسم کی مری درخت وغیرہ کا وہاں نشان تک نہیں۔ بعض مراد ہوا دل سے میری مساد کے بیٹے پر فوراً منٹ سے میری زمین کے اس کو آباد کرنے کا کوشش کی۔ لیکن وہ کامیاب نہ ہوئے۔ انہی ایام میں ایک دفعہ حضور نے ان دنوں اپنے کے گڑوں کو جو مری کو دھا کی سرنگ پر واقع ہیں خود دیکھنے کا ارادہ کیا۔ اس عرض کے لئے احباب ذیل کے ساتھ حضور صبح کے وقت وہاں گئے۔

- (۱) حضرت شہزادہ بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ
- (۲) حضرت نواب چوہدری محمد دین صاحب رضی اللہ عنہ
- (۳) محترم مولوی عبدالرحیم صاحب مدنی رضی اللہ عنہ
- (۴) محترم چوہدری اسرار رضا صاحب رضی اللہ عنہ
- (۵) صاحبکار راجہ راجہ علی محمد
- غالباً محترم شیخ بشارت صاحب ایدہ اللہ کی مور بھی حاضر تھے۔ مگر ان کے متعلق میرے حافظے میں یادداشت ہفت نہیں۔

دقیق باخ لاہور سے جس سورے کو درجہ کر فقیر نے دس بجے کا فائدہ چلا بود میں نے رسول کا ڈوبے اور پہنچا۔ وہاں حضور نے انکار سے ٹکا کر رکھنے کے لئے حرقہ کا ہوا

بہ۔ بالخصوص مریک پتھر کیسے لائن کے درمیان اس رقبہ کے واقع ہونے کا اور اس طرح اس کی جگہ وقوع پر غور فرمایا پھر حضور نے مریک کے متوازی سامنے کی پہاڑی پر چڑھ کر پہاڑی کے نیچے زمین کی سطح کو دیکھنے کا خیال کیا اور پہاڑی پر چڑھ کر شرح میں اس کی لفظ بندی تک پہنچ کر فرمایا کہ میں مریک میں کھڑا ہوں اور ادھر نہیں جا سکتا۔ اور کچھ اڑا کر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور مولانا مولانا صاحب دردمندی اللہ عنہما جو حضور کے ساتھ آ رہے تھے چلے گئے اور پہنچے۔ اور کہ پہاڑی کے نیچے تھوڑی سی مسافت تھی اس کا حضور سے پوچھا کہ کیا یہاں سے کچھ دیکھ سکتے ہو؟ ان کی طرف سے اس کے مریک پہاڑی کے نیچے کے ٹیڈیپ سے جو پہلو میں پانی لے رکھی اور فرمایا کہ پانی تو فراہم ہے وہاں سے روانہ ہو کر اچھا ٹھکانہ کے بالمقابل مریک پہاڑی کوڑے نکل کر ذریک ہی ایک کونوں کے قریب درخت کے نیچے کھڑے ہو گئے اور تمام پہاڑی احباب کے حلقوں میں احمد کے چند غیر احمدی معززین سے جو وہاں آگئے تھے طلب ہوئے۔ بالخصوص وہاں کے بھر دار چوہدری کریم علی صاحب سے جو وقت ہو چکے ہیں، دریا بننے فرمایا کہ وہاں سے جناب سیلاب کے پانی کی زد کا بھریاں کھانے کے بعد دار سے کھڑے رہا کرتے ہیں اور پانی کی زد میں ہے اس پر بھر دار نے کہہ کر کہا کہ وہاں تو پانی صرف اتنی صورت میں پہنچے گا کہ جب سیلاب کے پانی کی بندی اس درخت کی جس کے نیچے حضور کھڑے تھے کھلی ہوئی نہ تھی کو چھوٹے گی۔ ان لوگوں کی تالیفِ نقیب کے لئے فقیر نے ڈیر اور وہاں گھنٹہ فرمائی اور پھر سرگودھا کی حالت سفر شروع کی اور میں بیٹھے گا کہ پہاڑیوں کے درمیان میں جو کھلی میدانی ہے اس کا جائزہ لیا سرگودھا پہنچ کر محترم چوہدری عزیز احمد صاحب سب رج کی کوٹھی پر جو ان دنوں وہاں تعینات تھے وہاں لکھا نام تمام ہماری احباب سمیت تامل فرمایا یہ کھن حضرت نواب چوہدری محمد دین صاحب پورا لکھنے پر ہم لوگوں سے لگے تھے اس کے بعد نظر پڑھ کر صحیح کر کے پڑھا میں اور بعد نماز صبحی لاہور گورڈا ہو کر شہر میں آئے مگر وقت دس بجے پہنچ گئے اور اسی روز یہ بیٹھ فرمایا کہ

یہ زمین جہاں اب ابوہ آباد ہے اور جو سرکاری کاغذات میں ایک ڈھنگ کے نام سے موسوم ہے اس کے نزدیک کے لئے ڈیر اور خواست کی جگہ اور یہ کام حضرت نواب محمد دین صاحب رضی اللہ عنہ کے سپرد کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ کا فضل رحم تھا اور حضور کی سرگرم کوشش اور عاقل کا نتیجہ کہ اس وقت مسیحی جنگ کے ڈیڑھ گھنٹہ تک ایک ایک اور مرد درخت تھے۔ انھوں نے باہر اس زمین کی حصول کی درخواست کو اپنی سفارش کے ساتھ کر لیا اور یہ رقبہ مجوزہ قیمت پر ہوا اور یہاں کو ہوا ہے توسط کئی صاحب ملتان گورنمنٹ جناب کی خدمت میں ارسال کر دی۔ اگرچہ عام ذمہ کی حصول کے لحاظ سے تو وہ کچھ کئی صاحب ملتان

کے دفتر میں کوئی تاخیر نہ ہوئی تھی مگر حضور کی توجہ کا یہ تھا کہ ایک گھنٹہ کی تاخیر بھی اس معاملہ میں ناگوار نہیں لکھتا تھا جو موصوفت کے دفتر میں کاغذات کے پہنچنے کے دفتر میں بعد اس فکر اور کوشش اور فرمایا کہ عتاں کا کاغذ اس سے کاغذات عدلیہ بچھلنے کی گزرتا کر میں جانے کے لئے تیار ہوا پھر خیال آیا کہ کیوں نہ لکھتے صاحب کے دفتر کے سرٹائڈ نٹ سے جو میرے واقف تھے علیحدگی پر تیار کر لیا جائے چاہے میں نے سیلفین کیا اور جواب دہ کاغذات آج گورنمنٹ پنجاب کی وہاں سے روانہ کئے جا رہے ہیں اس لئے بالخصوص حضور نے عرض کر دی کہ گورنمنٹ سے بھی لفظ لفظ ملتا ہے اور بلازم یہ روک کر لے لیں اور اس سے اتفاق کر لیں بہت جلدی فیصلہ کر دیا اور اس طرح یہ رقبہ عدلیہ میں احمدی کو مل گیا۔ الحمد للہ۔

اس وقت کے حصول کے لئے مسعودی سرگودھا اور گوجرانوی کا بیان کنامیری تک کی مسافت سے باہر ہے ابی کوٹہ اور جہاں سے ہم سے بچھریاں چلا کرتے تھے کہ کس کام کا ارادہ حضور کرے آپ اس کے نیچے پہنچے ہیں اس وقت تمام غلام زبیر مسعودیت دھرم وقت اور حضور کی مریک توجہ سے ہم کے لئے وقت بھر مشورہ جوتی تھی کئی عدلیہ میں جب آئے دلے واقعات نے ہمارے کھس کھس کھس تو حضور کی محبت لہذا اور گوجرانوی ہمارے لئے دستِ غیب کا ایک کٹہر تھا جو حضور کے ہاتھ پر ظاہر ہوا اور اس کے بعد بہت جلدی جو عاقلیہ کے خاندان صاحب فیض و عطا اور خداوند قدرت کا لہذا اندر ہی اندر پہنچا اور جو ان دنوں دن کر رہے تھے جماعت کے ساتھ ہمدردی اور تیر سگالی کا جذبہ جو قادیان اور اس کے گرد و جوار میں مسلمانوں کی حفاظت کے لئے احمدیوں کے شانِ عوامانہ ایثار و استقلال کی وجہ سے پیدا ہوا تھا وہ انہما کے لکھنے میں اور مسافرت کے فواد میں دیکھا اور نوبت یہاں تک پہنچ کر ہمارے ہاں کہ نام کا کرنے کی کوشش کی جاتی تھی۔ ایسے حالات میں کوئی یہ خیال بھی نہیں کر سکتا تھا کہ رقبہ مریک میں حاصل کرنا ہمارے واسطے ممکن ہو گا۔ رقبہ کی زمین کا اس طرح حاصل ہونا ایک عجیبہ ہے جو اور جس طرح کی کوشش ان دنوں حضور نے کی اس میں ایک گھنٹہ کی غفلت بھی مفید کی کا جانی میں دنوں کا انہما اور دنوں کی غفلت نہیں ان کا انہما تھا جوئی اور چند مہینوں کی غفلت تو عامیہ اعلیٰ مقصود اور مدعا اور اس کے لئے جو اقدام کیے تھے یہ سب ایک کوشش محقق ثابت ہوئی

یہ رقبہ مریک کا وہود ایک عجیبہ ہے جو حضرت ابوہمردیہ العزم اور صلح اولام بانی کے ہاتھ پر ظاہر ہوا۔

جہلم کے احباب
الفضلہ اکا اڑچہ برجہ
مولانا چوہدری لطیف احمد صاحب صاحب
اعلیٰ خان افضلہ کا پم شوشو شوشو میں بازار
جہلم شہر سے حاصل کریں

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

۱۔ لاہور ۶ جون۔ حکومت مغربی پاکستان نے اعلیٰ کورٹ کا تقریباً ۹ ہزار ٹن چاول راشن کارڈوں کے ذریعہ تقسیم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ چاول صوبے کے سترہ اہم شہروں میں تقسیم کیا جائے گا۔ وزیر خوراک و درآمدات ملک خاؤر کشن نے اسمبلی سیشن کے بعد اعلیٰ اخبار نویسوں کو بتایا کہ اس سیکیم کی تفصیلات تیار کی جا رہی ہیں لیکن تقسیم بہت جلد شروع ہو جائے گا امرکان ہے چاول راشن کارڈوں پر ۳۲ روپے من کے حساب سے فروخت کیا جائے گا یہ نیا کارڈ تقریباً اٹھارہ ہزار ٹن اعلیٰ کورٹ کا چاول اس وقت صوبائی حکومت کے ذخائر میں موجود ہے جسے مرکزی حکومت نے برآمد کے لئے حاصل نہیں کیا۔

۲۔ ڈھاکہ ۶ جون چیف ایگزیکٹو مینسٹر جن مجیب الدین نے اپنا اعلان کیا کہ اسمبلی حلقوں کی ابتداء ۱۵ ستمبر ۱۹۶۷ء کو شروع ہوگی اس وقت تک جن پر عوام سے تجویزیں اور انتخابات طلب کیے جائیں گے۔

۳۔ مسٹر جی مجیب الدین اخبار نویسوں سے مل کر کہہ رہے تھے۔ آپ نے کہا کہ عوامی اعتراضات کا ارجوایا نہ کیا فیصلہ کر دیا جائے گا اور ۱۵ جولائی کو تجویزیں نتائج کو دی جائیں گی۔

۴۔ آپ نے وفاق کے ساتھ پاک ۳۰ اکتوبر تک بنیادی جمہوریتوں کے اختتام پر ہوجائیں گے۔

۵۔ لاہور ۶ جون۔ ثانوی تعلیمی بورڈ لاہور کے ڈپٹی سیکریٹری کے اعلان کے مطابق سیکنڈری سکول اور انٹرمیڈیٹ کے درجوں کے اس پرانے نظام کے مطابق آخری انتخابات جو ۱۹۶۲ء اور اس سے پہلے رائے تھا آگست ۱۹۶۴ء میں ہوں گے۔ ان ضمنی انتخابات کے بعد اس نظام کے مطابق مزید کوئی امتحان نہیں ہوگا۔ ۱۹۶۶ء میں نافذ ہونے والے سیکنڈری سکول اور انٹرمیڈیٹ امتحانات کے لئے نصابوں کا اعلان کر دیا گیا ہے اور نیا سیمینٹر ادارہ کو ان سے مطابقت کر دیا گیا ہے۔ پرائیویٹ امپروورنگ موزوں عوامت حاصل کرنے کے لئے بورڈ کے دفتر مولا سے رابطہ قائم کرنا چاہیے۔

۶۔ ناؤ پینڈ ۶ جون۔ پاکستان میں روپیہ سٹرپٹ لے ای مسٹر بیگن کے کارڈ خرابی مسٹر ذوالفقار علی بھٹو سے ملاقات کی وہ تقریباً نصف گھنٹہ مسٹر بھٹو سے جو گفتگو کی۔

۷۔ کراچی ۶ جون۔ معلوم ہوا ہے پاکستان تاجروں کا وفد پیکنگ جانے کے لئے کراچی چلائی کہ شنگھائی روانہ ہوگا۔ پاکستان کے اہلکار تاجرت و صنعت کے وفاق کے صدر شنگھائی وفد کی قیادت کریں گے۔ وفد تقریباً آٹھ دن تک چین کا دورہ کرے گا اور پھر چھ سے آٹھ اراکان شنگھائی ہوگا۔

۸۔ موجودہ انتخابات کے تحت و قدرتی وزیر تاجرت و درآمدات کے سرکاری دورہ سے پہلے

چین جانے کا مسٹر ویدالانان ٹوی اسمبل کے بیٹ اہلکار کے اختتام پر چین روانہ ہوں گے۔ تاجروں کا وفد چین اور پاکستان کے درمیان تجارت بڑھانے کے امکانات کا جائزہ لے گا۔

۹۔ سبٹول ۶ جون۔ جنرل کو ریا جی ہلالیلا کے وفد پر خطا ہونے کے بعد ملک بھر کی تمام یونیورسٹیوں کو لاکھ اور سکول بند کر دئے گئے ہیں اور خطا ہونے سے پہلے شدت اختیار کر کے دئے گئے ہیں۔

۱۰۔ مظاہرین غوراً بر مظاہر کر رہے ہیں کہ جنرل کو ریا کے صدر منتخب ہوجائیں اور صدر سبٹول بین الاقوامی کے بعد سے اب تک نہیں ہو سنا مذاکران اور صفا ان کے لئے چاہئے ہیں۔ جنرل کو ریا کے صدر بننے اپنے خصوصی مشور کو بھی برضا مت کر دیا ہے کہ کوئی مظاہرین ان پر سخت نکتہ چینی کر رہے تھے۔

۱۱۔ ڈھاکہ ۶ جون۔ شیخ عبد اللہ کے صاحبزادے ڈاکٹر فاروق عبد اللہ نے کہا ہے کہ شیخ عبد اللہ کبھی عوام کے لئے سخت خود ادا دین کے اصول کا قیامت پر سوچا نہیں کریں گے۔ ڈاکٹر فاروق عبد اللہ نے وفاق ظاہر کی کہ سیکرٹری ملٹر ہے جو جانے گا۔ ڈاکٹر فاروق عبد اللہ کی جانب سے اعلان شدہ مشرقی پاکستان اسمبلی کے سیکرٹری کی جانب سے اپنے اعزاز ہماہ سے گئے ہستی ایدین تقریر کر رہے تھے۔

محترم ڈاکٹر سردار علی حسن وفات پائی

ان اللہ وانا الیہ راجعون

رولہ۔ انیس سو ساتھ لکھا ماہ ہے کہ محترم ڈاکٹر سردار علی صاحب ایم بی بی ایس ڈی کی اہم مورخہ ۲۷ جون ۱۹۶۴ء بروز جمعہ صبح تین بجے ایک حرکت قلب بند ہوجانے کے باعث ۶۴ سال کی عمر میں دانا پائی گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ ایک غریب سے بڑے پرورش کردار باپس کی دوسرے پور تھے۔

ای روزگار کے بعد محترم مولانا ابدال اللہ صاحب جس نے ناز خانہ ڈھاکہ میں فن زحرف کے لئے آئے ہوئے خزانوں اجاب شریک ہوئے تھے فن ناز عصر کے بعض فن آئی آپ کے سبھی کو مغرب و مشرق کے فنکاروں میں سپرد حال کیا گیا تھا۔ آپ نے پورے فنکاروں کو مدد دی اور انھیں فنکاروں کو فروغ دیا۔

محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے علمی حضرت شیخ عبد اللہ صاحب مرحوم آیت اللہ خان غفرلہ کے سب سے بڑے فرزند تھے اور آپ کو خود بھی حضور علیہ السلام کے علمی میں شمولیت کا شرف حاصل تھا۔ ۱۹۵۶ء میں سرکاری ملازمت سے ریٹائر ہوئے کے بعد آپ نے رولہ میں سکونت اختیار کی اور پھر وفات تک یہیں مقیم رہے ریٹائر ہوئے کے بعد آپ گلگت میں میرٹھ میں آکر مقیم ہوئے تھے۔ شریف انیس مخلص اور ذوالی احمدی آپ میں خدمت خلق کے جذبہ بدرطریقہ پایا جاتا تھا رولہ میں قیام کے دوران آپ نے پندرہ پندرہ سال سے مسلسل پوری رہے تاہم مقامی احباب کی جس خدمت انجام دینے میں آپ ایک خاص خوش محسوس فرماتے اور نہیں لئے بغیر بھی مشورہ دیتے آپ کو طبابت میں بعضی اشرف لئے۔ یہ بہت بہت بہت حاصل تھی۔

محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم نے دو بیٹیاں اور چھ فرزند پائی یا دیگر بھائیوں سے آپ کے سب سے بڑے فرزند ڈاکٹر ارباب رضا صاحب آج کل کینیڈا میں ڈاکٹری کی عملی تعلیم حاصل کر رہے ہیں دوسرے فرزند شیخ غفر صاحب انگلستان میں جا رہے ڈاکٹر کورن کر رہے ہیں۔ تیسرے فرزند شہید احمد صاحب بی آئی ڈی سی میں ایجنٹ ہیں۔ باقی تین فرزند محمد احمد صاحب، حسین احمد صاحب اور سعید احمد صاحب لاہور ڈاکٹری و فیزیو کی تعلیم پا رہے ہیں۔

اجاب جماعت و عمارت کے لئے محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کے سنت انفرادی میں درجعات بلند فرمائے اور خاص مقام قرب سے نوازے نیز سب کو کھیر لیا کی توفیق عطا کرے ہوئے دین دنیا میں ان کا ہر عمل حاضر و غائب سے روبرو۔ آمین

جامعہ نصرت (برائے خواتین) رولہ میں داخلہ

جامعہ نصرت (برائے خواتین) رولہ میں لگیا رہوں گاس (ڈائری) کا داخلہ ۲۷ جون ۱۹۶۷ء سے شروع ہوگا اور دس روز تک جاری رہے گا۔ درخواستیں مجوزہ نام داخلہ پر پورا کالج آفس سے مل سکتے ہیں۔ مدرسہ کیلچر اور پروفیشنل سرٹیفکیٹ ۶ جون تک دفتر ہذا میں پہنچ جانی چاہئیں۔

انٹرویو روزانہ بجے صبح سے ۱۰ بجے تک ہوا کرے گا۔ جامعہ نصرت میں طالبات کو پورے سکول ماحول اور اسلامی فن میں تعلیم دی جاتی ہے۔ مستحق اور ہونہار طالبات کے لئے وظائف اور فنون کی مراعات موجود ہیں۔ لقبیل ایڈمیٹریٹ اور شاندار نکلنے ہیں۔ گزشتہ برس مس فروزہ خانمہ ایف۔ اے۔ (Humanities) نامی تمام کامیاب طالبات میں فرسٹ آئی اور Talented woman scholarship حاصل کیا۔

پرنسپل کالسی بخش انتظام موجود ہے۔ ۱۰ درخواست دہندگان کو بجز سے بہت کم ہیں۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنی بچیوں کو اس اعلیٰ تعلیمی ادارہ میں داخل کرادیں۔

(پرنسپل جامعہ نصرت رولہ)

درخواست دُعا

عزیز چار ماہ سے میری والدہ صاحبہ محترمہ شدید بیمار ہیں مبتلا ہیں۔ متعدد دعامنوں کے باوجود ابھی تک صحیح تشخیص نہیں ہو سکی۔ کوئی علاج کارگر شناخت نہیں ہو رہا۔ احباب جاملت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ والدہ صاحبہ کی صحت کا مل عاجلہ اور عطاری عکس کے لئے درود سے نوازاویں۔ اللہ تعالیٰ ان کے باورکت و دجود و شہ عودت تک قائم رکھے۔ آمین یا رب العالمین۔

مخاکار (جمہوری) عبد الطیب مبلغ برہمی ڈیموگر۔

صدر ایڈیٹر نمبر ۵۲۵